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Θεσσαλονίκη, 08/04/2022

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
 Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Σπαρμένος με φωτοβολταϊκά ο θεσσαλικός κάμπος»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της Θεσσαλίας, έντονος είναι ο
προβληματισμός για την άκριτη διασπορά φωτοβολταϊκών σταθμών στον εύφορο
κάμπο της περιοχής τους. Θεωρούν οι ως άνω ότι είναι επιβεβλημένη η προστασία της
γης υψηλής παραγωγικότητας, καθώς οι μεγάλες προκλήσεις των επόμενων δεκαετιών
είναι η διασφάλιση νερού και τροφής.  Μας μετέφεραν οι ως άνω την πρόσφατη
ανακοίνωση του «ΓΕΩΤΕΕ» Κεντρικής Μακεδονίας για το ζήτημα, στην οποία εξηγείται
πως «η γεωργική γη υψηλής παραγωγικότητας αποτελεί φυσικό πόρο μη ανανεώσιμο,
που βρίσκεται ήδη σε ανεπάρκεια στη χώρα μας. Πάνω από 500 χρόνια απαιτούνται για
να δημιουργηθούν δύο μόλις εκατοστά επιφανειακού γόνιμου εδάφους με φυσικές
διαδικασίες, ενώ η απώλεια γόνιμων εδαφών με τη διάβρωση και την ερημοποίηση είναι
μη αναστρέψιμη και η διαδικασία της εδαφογένεσης δεν μπορεί πλέον να επαναληφθεί
στις ίδιες τοποθεσίες». Μας τόνισαν οι ως άνω ότι κορυφαίοι παράγοντες από την
πολιτική και αυτοδιοικητική σκηνή του τόπου τους αλλά κυρίως επιστημονικοί φορείς
εκφράζουν έντονα και δημόσια τον προβληματισμό τους, καθώς προτρέπουν ότι
«πρέπει να ενωθούμε για να απαιτήσουμε έργα μεγάλα υδροηλεκτρικά, γιατί τα
φωτοβολταϊκά είναι «fake». Έχουν δημιουργήσει τεράστιο πρόβλημα στην
αγροδιατροφική αλυσίδα, έχουν δημιουργήσει προσδοκίες, δεν είναι χρυσός τα
φωτοβολταϊκά. Έχουν δημιουργήσει ανισορροπία στην καλλιεργούμενη γη».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε να ενεργήσετε αρμοδίως, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί,
ώστε να σταματήσει άμεσα η άκριτη διασπορά φωτοβολταϊκών σταθμών στον εύφορο
θεσσαλικό κάμπο;

2. Ποιες θεσμικές ασφαλιστικές δικλείδες θα λάβετε,  κατά το μερίδιο ευθύνης που σας
αναλογεί, ώστε να προστατευτεί η γη υψηλής παραγωγικότητας της Περιφέρειας
Θεσσαλίας ενάντια στο όνομα της αειφορίας, προς όφελος της τοπικής κοινωνίας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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